Experimento nº 3  -  Espectrofotometria e Diluições

1 – Introdução:

Quando uma substância se dissolve em outra, partículas do soluto (tanto moléculas como íons, dependendo da natureza do soluto) devem ser distribuídas através do solvente e, de certo modo, as partículas do soluto na solução ocupam posições que são normalmente ocupadas por moléculas do solvente.

2 -  Objetivos:

Determinar a curva padrão para soluções aquosas e a concentração de amostras com concentrações desconhecidas usando espectrofotometria.

3 - Materiais e Reagentes:

6 tubos de ensaio

Estante para tubos de ensaio

Permanganato de Potássio 

Espectrofotômetro

Água destilada 

Pipetade 5 e 2 ml

4- Procedimento Experimental e Resultados:

4.1) Construir a curva padrão.

Procedimento: Diluir a solução conforme indicado acima e medir a absorbância no espectrofotômetro. 

4.2) Medir a absorbância das amostras fornecidas durante a aula.

1º Procedimento: Foram fornecidos 6 tubos de ensaio, onde 1 foi adicionado 5ml de permanganato de potássio , e o restante dos tubos foi adicionado 4,5ml de água destila. Logo após foi pipetado 5ml de permanganato de potássio e diluído ao 1º tubo contendo água destilada. Depois foi retirado 5ml da mistura de água destilada com permanganato de potássio e diluída no próximo tubo e assim repetindo o procedimento conseqüente. 

	Tubos
	Absorbância 
	Concentração (mol/l)
	V. da Solução 

	6
	0,017(nm)
	0,000005
	5ml

	5
	0,059(nm)
	0,00005
	4,5ml

	4
	0,240(nm)
	0,0005
	4,5ml

	3
	1,7(nm)
	0,005
	4,5ml

	2
	+ de 2(nm)
	0,05
	4,5ml

	1
	+ de 2(nm)
	0,5
	4,5ml
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2º procedimento: mais 6 tubos de ensaio foram fornecidos em que um deles é o 2ºtubo fornecido da experiência passada que contem 4,5ml. Nos outros 5 tubos foi adicionado em cada um 3ml de água destilada. Após isto, foi retirado 3ml do tubo 1 ( que é o tubo fornecido pela outra experiência) e diluída no próximo tubo que contem água destilada. E isto feito de tubo a tubo como na experiência passada.

	Tubos
	Concentração (mol/l)
	Absorbância 
	V. da Solução 

	6
	+ de 2(nm)
	0,05
	6ml

	5
	+ de 2(nm)
	0,025
	3ml

	4
	2,0(nm)
	0,0125
	3ml

	3
	1,40(nm)
	0,00625
	3ml

	2
	0,82(nm)
	0,003125
	3ml

	1
	0,74(nm)
	0,5
	1,5ml
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5) Conclusão: Foi observado nos experimentos feitos na aula prática no laboratório que, quanto menor a concentração da solução, maior o nível  de absorbância retirado do espectofotometro.
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